

область, които поради липса на купувачи наводняват пазаритѣ, развалят се и се продават за нищо, до като въ други страни човѣкъ ги взима на много високи цѣли. Въ Сливенъ и цѣлия му окръгъ не живѣе нито единъ европеецъ. Франция, както и никоя друга велика сила не сж още прѣдставени. Единъ консулъ въ тая страна ще увеличи нашето влияние и ще осигури на нашата търговия лесна размѣна въ една областъ, богата съ всички видове произведения и малко изучена. Днесъ се научихъ, че по настояването на духовенството и първенцитѣ на околията Айола (Ayola? Анхиело) високата порта току що утвърдила присъединяването на тая нова кааза, която включва и Бургазъ, въ Слизенския каймакамлъкъ, чийто окръгъ ще брои занапрѣдъ 9 околии.

30 май, 1859 г.

Д-ръ С. F. Poyet

Приложение II.

Заявление, отправено отъ Сливенци до Великия Везиръ Махмудъ Недимъ Паша прѣзъ януарий 1876 г.

Ваше Височество!

Слѣдъ като изразяваме ний, долуподписанитѣ българи, жители отъ градъ Сливенъ, многолѣтствията за здрагнето и дългоденствието на нашиятъ възлюбленъ Августейши Господаръ Султанъ Абдулъ Азисъ Ханъ, и слѣдъ като принасяме дълбокитѣ си почитания къмъ Ваше Височество, увѣрени въ Вашата Благонаклонность къмъ вѣрноподанния български народъ, дързнуваме да изявимъ смирено-сърдечното си и душевно задоволствие, което чувствува народътъ ни, като Ви гледа да стоите на високия везирски постъ за слава и благополучие на държавата и за благоденствие на всички царски подданници.

Ваше Височество!

Нѣма Българско сърце, което да не трепги отъ радость, нѣма Българска душа, която да не се весели, като знае, че чрѣзъ Вашата славна висока личностъ ще могатъ царскитѣ подданници да просвѣтнатъ и да спечелятъ царската височайша милость, която непрѣстанно се излива, чрѣзъ отличната ваша мждрость на насъ бѣднитѣ царски подданници. При това, самата надежда на българския народъ за опазването на живота, имота и честта му е възложена на Вашето Великодушие, на Вашата искренность къмъ всичкитѣ подданници на Негово Императорско Величество Султана, която искренность Българскиятъ Народъ е узналъ още въ първото Ваше Славно Везируване.